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1014 enquêtes commencées
599 enquêtes complètes (dont 418 employé·es)
Taux de réponses complètes : 59%

PROFIL DES RÉPONDANT·ES

L’enquête perspectives mobilité a l’objectif de dresser le portrait des nouvelles habitudes de déplacement dans le contexte du retour progressif à
l’école et au travail, ainsi que de la poursuite du télétravail pour de nombreux travailleur·ses de la région métropolitaine de Montréal. Cette
première d’une série d’enquêtes permettra aussi de suivre l’évolution des modes de transport utilisés par les citoyen·nes, que ce soit en auto, en
transport collectif, à vélo ou à pied. Pour vous remercier de votre participation au sondage, l’ARTM, en collaboration avec les Centres de gestion
des déplacements (CGD) métropolitains, vous offre un rapport personnalisé sur le portrait de mobilité des répondant·es de votre organisation ainsi
qu’une série de pistes d’actions à considérer. En automne 2021, votre organisation n’a pas indiqué avoir une politique de retour au travail / aux
études, donc nous espérons que ce rapport vous aide à faire progresser cette démarche. Ce rapport représente uniquement le portrait des
répondant·es. Pour avoir un portrait plus juste de votre organisation, merci de contacter votre CGD.

AUTO

• 80% des répondant·es habitent 
dans un ménage possédant au 
moins une auto (dont 4% sont 
hybrides branchables et 5% sont 
complétement électriques)

• 33% des répondant·es ont utilisé la 
voiture pour se rendre au travail le 
jour d’enquête 

• 12% utilisent Communauto
• 1% travaillent sur la route (ex: 

chauffeur, inspecteur, policier, etc.)

Profil des habitudes de déplacement
des employé·es de l’UdeM

Profil des habitudes de déplacement des employé·es
de la région géographique où se situe l’UdeM

TRANSPORT COLLECTIF

• 32% des répondant·es possèdent 
une passe TC mensuelle

• 45% des répondant·es ont utilisé le 
TC pour se rendre au travail le jour 
d’enquête 

TRANSPORT ACTIF

• 72% des répondant·es possèdent 
au moins un vélo (dont 2% en 
possèdent au moins un électrique) 

• 10% des répondant·es possèdent 
un abonnement BIXI 

• 13% ont utilisé le vélo pour se 
rendre au travail le jour d’enquête 

• 10% ont utilisé la marche pour se 
rendre au travail le jour d’enquête

Navettage et télétravail
Les employé·es de votre organisation indiquent se déplacer pour le travail en moyenne 2,4 jours par semaine, et 
être en télétravail en moyenne 2,3 jours par semaine. 51% vivent dans le même secteur que leur lieu de travail.
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Pour de plus amples informations sur le calcul des valeurs présentées ci-haut, veuillez 
contacter l’équipe de réalisation au enqueteod@artm.quebec
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